[ MS-A0101 tentti 25.10.2018/ratkaisut

Y Tehtava l

> qi=kokAF
a =k Kx"

), k= inﬁnity)

> [imit ( abs( afk+1)

a(k)

RY

| joten hajaantuu.)

oo

k=1

| kuin alkuperainen sarja.

Y Tehtava 2

> limit(m,xZO)
1 — cos(x)

> series(In(1 +exp(x)),x=0, 3)
1 1

BN 12 4
In(2) + > Xt +0(x")

VY Tehtava 3

> fi=x—x-exp(x)

> f(x)
= ¢ +xe
;Témé on positiivinen, kun x >-1.
> f(0)
B 0
> W(0)=0
B w(0)=0
1

W0)=——

- /(0)
D(w)(0) =1

> Wi(x)-exp(W(x))=x

> diff (% x)

(1.1)

(1.2)

_Suppenee, kun x| < 1, hajaantuu muulloin. (Tapauksissa x =+ - 1 yleinen termi ei lahesty nollaa,

k
b) Sarjalle Z|a ,(| saadaan suppeneva geometrinen majorantti Z ( % ) , joten se suppenee, samoin
k=1

2.1)

2.2)

3.1)

(3.2)

(3.3)

(3.4)

(3.5

(3.6)

3.7)



\ 4

\ 4

> diff (%, x)
2

2 2
(d—z W(x)J U ) (i W(x)) e 4+ wix) [d— W(x)) " L w(x) (
dx

d 2
(— W(x)) (W(x) +2)
Wix)+1

;Edellé kopioitiin hiirella toisen derivaatan lauseke edellisen kaskyn tuloksesta.
| Sijoittamalla tiedot kohdassa x = 0 saadaan
> W'(0)=-2

Tehtava 4

| > assume(n, posint)
> about(n)
Originally n, renamed n~:
is assumed to be: AndProp(integer,RealRange(1,infinity))

> int(x"‘exp( -x),x=0 ..inﬁnity)

N~
> int[ 2,x=0..2]
1 +x
In(5)
2 _
i 2
[ 3
> convert[ 7 parfrac, x)
1 +x
X
i P+
B
Tehtava 5

;Téllé kurssilla ratkaisun saa kirjoittaa suoraan:
> pi=t—-3-exp(-k-t)

pi=t—3e™

h{%)

10

> solve(p(10) =2, k)

> simplify(%)

(3.8)

(3.9)

(3.10)

4.1)

4.2)

4.3)

(5.1)

(5.2)



_In(2) n In(3)

10 10

> dsolve(y'(x) =2-x (1 +y(x)2))
i y(x) =tan(x* +2 CI)
> solve(subs(x=0,rhs(%)) =1, CI)

rhs =right hand side
Tai suoraan:

> dsolve( {y'(x) =2-x- (1 +y(x)?),y(0) =1})
y(x) =tan(x2+ Ej

i 4
VY Tehtava 6
> dy = y"(x) —39'(x) — 10-p(x) =0
d
dy = ? y(x) =3 . y(x) —10y(x) =0

;Tai vaiheittain:
> dsolve(dy)
i y(x)=_Cle*™ + C2¢&
[ > subs(x=0, {rhs(%) =7, diff (rhs(%), x) =0})
{-2 c1®+5 c2¢"=0, c1e®+ C2¢"=7}

=> solve(%)

{ Cl=5, C2=2)}

(5.3)

(5.4)

(5.5)

(5.6)

6.1)

6.2

6.3)

(6.4)

(6.5)



